



学生体验VR 本报记者 李林 摄

弘扬科学家精神 激发全社会创新活力

2024年福建省科技活动周暨漳州市科技·人才活动周启动

本报(记者 邱丹燕 通讯员 陈明木)5月24日,2024年福建省科技活动周暨漳州市科技·人才活动周在闽南师范大学附属中学启动。启动仪式上,省科技厅副厅长叶碧海作主题讲话,副市长林少金致辞。

今年活动周以“弘扬科学家精神 激发全社会创新活力”为主题。启动仪式现场,《气象科普——强对流天气》《给地球做“CT”》等科普讲解表演,《平衡大挑战》《科学魔幻秀——马德堡半球实验、空气炮》等科学实验展演,吸引了众多学生参与、互动,感受科学的神奇力量。现场还举办了省科技创新成果展,30家企事业单位开展科普宣传与

漳州古雷石化产教联合体推进会议举行

本报(记者 陈慧慧)5月24日,漳州古雷石化产教联合体推进会议暨第一次理事会在漳州职业技术学院举行。副市长余向红出席会议并向理事长单位代表授牌。漳州职业技术学院党委书记何宏舟致辞,校长林培榕主持会议。

漳州古雷石化产教联合体是福建省首批6个市域产教联合体之一。联合体以漳州古雷经济开发区为依托,由漳州职业技术学院、福建福海创石油化工有限公司牵头,联合政府、科研机构、企业、高校成立的新型产教融合服务组织。联合体将充分调度和发挥“政府、协会、企业、学校”各自优势,共商人才需求,共享优势资源,共研先进技术,共建学科专业,共管人才培养,以“五共一体”协同育人机制为核心,创新人才培养模式,打造具有漳州特色的产教融合品牌,用新质生产力开辟石油化工产业发展“新蓝海”,为区域经济高质量发展贡献更大力量。

会议举行了产教联合体揭牌仪式,召开第一届理事会第一次会议,会议审议通过了《漳州市古雷石化市域产教联合体章程》,研究并部署了2024年产教联合体工作计划。

漳州移动携“融合通信”亮相数字峰会

本报(记者 闫轲 通讯员 陈志鸿)5月24日,第七届数字中国建设峰会在福州开幕。在福建省大数据集团展位上,中国移动漳州分公司(以下简称“漳州移动”)自主研发的融合通信平台正式亮相。该案例是“2023-2024年福建省大数据集团数据应用开发大赛”优秀案例。作为唯一入选此赛事优秀案例的本地运营商,漳州移动向全国展示城市从“治理”向“智理”迈进的新步伐,彰显漳州数字化转型新担当。

据了解,漳州移动依托融合通信平台,运用5G、云计算、大数据、物联网、AI等信息技术,面向社区、学校、商场等重点区域,为漳州市公安局治安支队量身打造街面巡防平台,满足公安民警日常通信联络以及战时多部门联合行动、统一指挥、快速响应的融合通信指挥调度需求。此外,平台通过对接作战终端、视频监控、智能物联等融合通信终端,构建起安保人员、派出所、县公安局、市公安局四级联动模式,实现最小应急单元紧急调度、街面巡防等多维指挥调度,打破了各方之间的信息壁垒,解决了后方指挥中心接警后及到场前信息收集盲点、卫星站调度手段缺乏等难题。后续,平台还将应用于日常园林巡检、岸段巡查、警情上报、人流监控等场景,推动公安系统信息化、智能化建设。

目前,漳州移动融合通信平台还被应用于政府应急、消防救援和抢险救灾、低空经济等多种场景、领域,全面赋能数字漳州城市建设。



关爱童心 筑梦未来

5月24日上午,漳州市委编办、漳州司法强制隔离戒毒所、漳州市公安局交警支队警务机动大队、漳州社区党总支、漳州社区共青团、漳州社区新时代文明实践站共同走进漳州植物园开展“筑梦未来·童心巧手绘团扇”庆“六一”活动。

现场,来自市公安局交警支队警务机动大队的交警姐姐还教授小朋友们交通手势、交通安全法规。整个活动现场充满着小朋友的热情和欢快的笑声。活动现场还发放了反诈宣传、关爱流动人口、垃圾分类、食品安全、家风家教等宣传品。 吴扬库 杨秀军 摄影报道

微信息

市质安站全力做好各项防汛工作

为有效应对暴雨等恶劣天气带来的挑战,市质安站闻“汛”而动,全力做好各项防汛工作。截至目前,共派出72人次,组织排查在建20个项目的防汛备汛工作,对排查中发现的问题隐患,均已整改完成。(刘佳 李小莹)

南靖县开展劳模进企业宣讲活动

连日来,南靖县关工委、总工会、老促会开展“大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神”宣讲活动,组织劳模到山城、南坑镇企业宣讲,用榜样的力量激励职工创造业绩。(徐东升)

云霄医保局开展定点医院随机检查

近日,云霄医保局对辖区内3家医院进行了有效稽核检查,共查处涉及违规金额8158.45元,进一步打击了医保领域违法违规行为,维护基金安全有序运行。(许素芬)

中石化漳州分公司开展世界计量日活动

日前,中石化漳州分公司配合当地计量部门开展“5·20世界计量日”宣传活动,普及全民计量知识,组织全区开展加油机防作弊和油枪自查自纠,保障消费者权益,不断履行“每一滴油都是承诺”的社会责任。(杨洲沐 吴伟东)

全面提升干部“五项能力” 平和：干部“蓄能发电” 产业增势向前

一段时间以来,平和县先后组织了干部能力提升、项目策划、产业社区建设和县域重点产业链发展等专题培训会,通过结合实操课堂、实地调研、交流研讨等内容,着力提升干部“五项能力”,为平和干部集体“充电蓄能”,全面激活高质量发展“新引擎”。

内容丰富、实用性强的培训课,让平和干部个个像装着蓄满电的电池,能量满满,跃跃欲试。

“未来该怎么干,我已心中有数。”平和县工信局局长张少云“充电”过后,信心倍增。最近,她频繁带着局里相关干部奔走于各个企业,尤其是新落地的木业企业。“项目建设有没有什么困难?”“企业运营顺利吗?”“有什么需要我们协调解决的吗?”每去一处,张少云都“打破砂锅问到底”,向企业问计问需。



平和县西坪生态木业产业园 林泽霖 摄

对于这些新晋企业,张少云有着不一样的情感。这两年,她跟随平和县领导一起奔赴全国各地进行招商,见证了它们从签约到落地、建设、投产,每个环节她都参与其中。“企业选择落户平和,我们就要拿出‘妈妈式’的服务态度,让它们顺利开工、建设、投产。”张少云说。

招商引资,是经济工作的“生命线”,是高质量发展的“先手棋”。张少云深谙这个道理,作为职能部门领导,如何做好招商工作,张少云时常与同事们探讨,集思广益,逐渐积累了丰富的经验。“招商引资,主打一个‘精准’。”张少云说。平和县林业资源丰富,是平和县建材家居产业得以飞速发展发展的基础。经过近十年的发展,平和形成了以“西坪木业”创花板、“鑫源祥木业”生态建筑模板等为龙头的产业集群,产业主要集中在黄井工业

作为市级重点项目,赖进杰十分关心项目的建设情况,经常带着相关干部到现场主动问需,积极为项目建设排忧解难。“自项目开工后,一个个棘手难题接踵而至,我们都不等不靠,及时回应,认真解决。”赖进杰说。

三级护坡改为五级护坡,增加了近10万方弃土,如何处置?赖进杰同镇村干部一起,东奔西走,努力协调了三个弃土场供企业选择,圆满解决弃土问题。

护坡改造中,如何防止坡上电线杆倒塌,造成设备损失和电力故障?赖进杰积极协调工信、住建、电力等有关部门到现场进行业务指导,讨论研究确定迁移加固方案,同时协调相关企业进行出资改造,文峰镇也出资40多万元支持迁移作业,让企业吃下“定心丸”。

在福建省,职工医保个人账户里的钱,可以共济给省内异地参保的家人使用

关于职工医保个人账户家庭共济 这里有你想要的“服务指南”

近期,职工医保个人账户家庭共济相关问题引起了全国各地群众普遍关注。那么,什么是职工医保个人账户家庭共济?在福建省,职工医保个人账户里的钱,能否共济给省内异地参保的家人使用?如何办理职工医保个人账户家庭共济业务?在此,市医保局整理出一些常见问题,并作一一解答。

一、什么是职工医保个人账户家庭共济?

家庭共济是指适当拓宽职工医保个人账户使用范围,从为自己看病就医买单,到允许家庭成员相互共济,使用个人账户支付政策范围内的医药费,这一政策解决了家庭内部健康人群的个人账户积累越来越多,经常看病或购药的参保人个人账户却不够用的问题。福建省从2020年7月1日起,已开始实行职工医保个人账户家庭共济这项利好政策。目前,福建省内参保的共济人与被共济人可以实现省内跨

统筹区家庭共济。

具体地说,职工医保个人账户家庭共济,是指参保人在参加了职工医保后,通过办理职工医保个人账户家庭共济,将个人账户授权给已参保的父母、配偶和子女使用,比如用于支付合规医药费用中的个人自付部分等。

二、办理家庭共济,有哪些常见注意事项?

1. 参保人办理家庭共济需要满足什么前提?
职工医保参保人办理家庭共济的前提,是参保人的父母、配偶、子女也参加了我省基本医保,包括职工医保和居民医保。
2. 如何办理家庭共济?
漳州职工医保参保人可通过“漳州市医保中心”公众号“个人中心—家庭共济”功能板块,“福建医疗保障”小程序“家庭共济”板块,闽政通APP“医保服务”专区等渠道进行线上申请设立(变更、取消)家庭共济账户,操作智能设备困难的老年人等特殊群体,也可以在线下医保经办窗口办理。
3. 办理家庭共济后,就医购药到

底应该使用谁的医保码(或社保卡)?

家庭共济,“共济”的是职工医保参保人医保个人账户的钱,而非医保码(或社保卡)本身。

家庭共济后,参保人依然用自己的医保码(或社保卡)看病就医,按规定享受本人的医保待遇。通俗来讲,就是参保人可以把个人账户里的钱给父母等家庭成员使用,但是父母看病哪些能报销、能报多少还是要依据他们所参加的医保险种。如果是在老人行动不便等特殊情况下,子女可以代购药。但在购药时需要使用服药者本人的医保码,若使用社保卡还需出示委托人和受托人的身份证明。

这里需要提醒的是,不使用本人医保码(或社保卡)进行挂号就医是“冒名就医”,轻则暂停医疗费用联网结算,重则构成违法犯罪。

4. 医保“家庭共济”和“亲情账户”有何区别?

在办理医保家庭共济的过程中,还有一个概念不要混淆,就是亲情账户不等于医保共济。

亲情账户是国家医保局为了方便老人、小孩等申领医保电子凭证,在“国家医保服务平台”APP及微信、支付宝等渠道推出的一项便民功能,解决的是不用携带实体卡的问题。亲情账户支持全国不同参保地的家庭成员添加,也就是监护人手机添加亲情账户后,可以帮助家庭成员代出示医保电子凭证,即医保码,用于挂号、买药、结算,但不能实现职工医保个人账户资金共用。

因此,只是通过绑定“亲情账户”代展医保码并不能直接使用家庭共济资金,还需要办理个人账户家庭共济。

◎本报记者 邱丹燕 通讯员 林芳芳 整理

全国女子足球乙级联赛小组赛在漳开赛

本报(林锡明 詹照宇 文/图)5月21日,2024年全国女子足球乙级联赛小组赛分别在漳州古雷欢乐岛国际足球训练基地和大连青少年足球训练基地(普湾)两个赛区打响。

当天下午,在漳州古雷欢乐岛国际足球训练基地赛区,来自北京绿茵晨星、成都蓉城成大、云南农业大学、北京韩建星木、金华华越、同济海港、山东泰山曲师、沧州雄狮河地大的8支足球队驰骋绿茵,为现场观众带来了4场紧张激烈、热血沸腾的比赛。

此次小组赛将持续至5月31日,26支球队分为5个小组进行单循环比赛。其中,落位A、C、E组的全国16支参赛队伍将在漳州欢乐岛国际足球训练基地角逐进入排位赛的资格。

题图:北京绿茵晨星对阵成都蓉城成大



第八届山海联盟区域性羽毛球赛举行

本报(许小燕 文/图)近日,2024年漳州市第八届山海联盟区域性羽毛球赛在漳州开发区职工文体中心举行,来自漳州市各县(区)的6支代表队的60余名运动员齐聚一堂,以球会友,在运动中赛出风采。

本次比赛由漳州市羽毛球协会指导,漳州开发区羽毛球协会主办,赛制为混合团体赛。比赛现场,参赛队员们个个精神抖擞,精准发球、大力扣杀、巧妙吊球、攻防转换,运动员们在赛场上充分发挥自己的战术水平,以昂扬的精神奋力拼搏。现场气



氛火热,选手们精彩的对决也引得观战者阵阵喝彩。

经过1天的激烈比赛,漳州开发区羽毛球协会获得第一名,长泰区羽毛球协会获得第二名,平和县羽毛球协会获得第三名。据了解,这是一次传统的羽毛球团体邀请赛,由漳州的7个县(区)轮流举办。今年参赛的有5个县(区)。比赛结束后,漳州开发区羽毛球协会作为本届主办方将会旗交接给下一届主办方平和县羽毛球协会。

题图:比赛现场